



РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ПЪРВАТА СТЪПКА ЗА ОБЕЗОПАСЯВАНЕ НА ПРОБЛЕМНАТА СГРАДА В ЦЕНТЪРА Е ФАКТ

Община Тервел от десетилетие се опитва да разреши проблема с рушащата се сграда в центъра на град Тервел. Главните пречки, които пречат за достигането до успешен край са три - основната е, че сградата не е собственост на Общината, а на държавата, втората е нейната голяма площ, а третата - сградата има незавършени корпуси. Всичко това я превръща в невъзможна инвестиция за Общината. След многократни срещи и няколко преписки до собственика на сградата - Министерство на правосъдието, стигнахме до явна невъзможност да се отделят средства в държавния бюджет за инвестиция в сградата и изпълнение на първоначалния замисъл, а именно след съответни преустройства и довършване на строежа тя да стане комплекс на местната съдебна власт, т.е. под покрива ѝ да намерят своето място Районният съд, Районната прокуратура, Агенцията по вписванията и



*Визия за фасадата.
На екрана на таблета е изобразена
начална страница на сайта на Общината*

Пробационната служба. Последваха опити за осигуряване на средства за обезопасяване на сградата с цел ограничаване на достъпа до вътрешността ѝ, а така също и предпазване от падащи късове от външна

облицовка и зидария. Община Тервел предприе опит да спечели за идеята за обезопасяване на фасадите по естетичен начин представители на бизнеса в региона. Отзоваха се от БТК ЕАД. Те дариха на Община Тервел фасадно пано, покриващо цялата площ на челната фасада на сградата. Поеха и ангажимент да поддържат паното през следващите две години. Цялата преписка за работата на кметския екип по случая бе предоставена на Общински съвет Тервел за одобряване на действията по обезопасяването и бе взето положително решение. Продължаваме работата си, за да намерим удачни варианти за обезопасяване и на другите фасади на опасната сграда.

КАКВО НЕ СМЕ ВИ РАЗКАЗАЛИ ОТ "НАШЕ ЛЯТО 2015?"

КАКВО НЕ СМЕ ВИ РАЗКАЗАЛИ ОТ "НАШЕ ЛЯТО 2015?"

То продължава както със създадените през 2015-та летни школи, така и с традиционните си и провеждани от началото на програмата през 2004-та занимания за малки и големи деца от Тервел и гости на града за ваканцията. Ето и по-интересното от програмата:

ТУРНИР ПО ТЕНИС НА МАСА В „НАШЕ ЛЯТО“

Няма съмнение, че спортът и спортните занимания са от изключителна важност за развитието на децата и подрастващите - укрепват физическото израстване, помагат за изграждане на полезни навици, създават много социални контакти и учат на толерантност. Това е причината ръководството на Община Тервел да потърси и създаде условия за развитие на различни спортове. В края на 2011 г. бе иницирана кръгла маса с представители на общинските училища, на спортните клубове, учители по физкултура и други общественици на тема „Ученически спорт и отдих“. Тенисът на

маса бе един от спортовете, за който педагозите изразиха мнение, че е атрактивен и полезен за децата. През тази година за първи път в Програмата бяха включени и занимания по тенис на маса. Като база за провеждане на тренировките се използваха доставените по европроект на Общината през 2014 година тенис маси в градския парк на Тервел. За идеята бяха привлечени и двамата млади учители по физкултура и спорт в двете училища Антон Стоянов и Евгени Здравков, отзоваха се и повече от 15 деца от града и гости на Тервел. След едномесечни тренировки се стигна и до провеждането на мини турнир, в който в последния момент се включиха и по-големи момичета и момчета, които са се занимавали самостоятелно с тенис на маса, но решиха да изпробват силите си и на състезанието. За да се допълни бройката на състезателите се наложи в надпреварата да се включи и единият от треньорите – Евгени Здравков. Оформиха се и две възрастови групи, като най-малкият състезател бе на 6 години, а най-големият над 25. Турнирът се проведе след изтегляне на жребий за оформяне на стартовите двойки.

Продължителността на геймовете бе до 11 точки, с 2 точки разлика в резултата на играчите. Всеки състезател бе с право на първи сервиз на



Александър срещу Александър

всеки две точки. След проведения жребий, в първа възрастова група надпреварите се оформиха между Борис Бисеров от Варна

Следва на стр.4

РЕДОВНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ ТЕРВЕЛ

На 17 август 2015 година се провежда заседание на Общински съвет Тервел. За него общинската администрация е подготвила за разглеждане належащи въпроси, за които е необходимо да бъдат взети решения, необходими за работата на Общината. Въпреки ваканционният месец август, заседанието е наложително, тъй като предстоят местни избори, в периода преди които общинските съвети преустановяват работата си. Причината за това е обстоятелството, че по-голяма част от общинските съветници отново са кандидати за общински съветници или кметове в предстоящите избори. Взетите решения ще позволят Общината да продължи да работи нормално и в предизборния период. Това е важно, тъй като предстоят нови кандидатствания с проекти, приключване на изпълнени такива, начало на учебната година и други събития, които са от широка обществена значимост.

Какъв ще бъде дневният ред на заседанието? Едно от важните решения, които трябва да бъдат взети е за проекта за филиала на центъра за спешна медицинска помощ в Тервел. За целта кмета на общината с докладна до общинския съвет предлага да се предостави в собственост на държавата (Министерство на здравеопазването) първия етаж на новото крило на болницата - бившия рентгенов сектор, за да се изгради там модерен и добре оборудван филиал за спешна помощ в Тервел. Решение за това ще бъде взето, в случай че за предложението гласуват 3/4 от общия брой съветници. Друго важно решение касае покупка от страна на общината на 646 кв.м. частен имот, който се засяга от откоси, банкети и сервитут на пътя към претоварната станция в гр.Тервел. За целта се ползва разпоредба от закона за общинската собственост, която позволява имотът да не бъде отчуждаван, в случай, че собственикът и общината са постигнали споразумение за покупко-продажба по пазарна оценка. Такъв е и конкретния случай. Други важни предложения се фокусират върху действия на общината за подпомагане на инвестиционния процес на двама представители на бизнеса - действаща ферма за 100 крави в землището на гр.Тервел, която обособява свой стопански двор и предприятие за преработка на автомобилни гуми, което проектира довеждащ водопровод, преминаващ през общински полски път. Допуска се и изменение на ПУП на частен имот в с.Полк.Савово по искане на заинтересовано лице,

което желае да си построи там жилище. Прави се промяна на капиталовите разходи като целта е да се извърши по-рационален подбор на участъците от общински пътища за ремонт.

ЗАПОЧВА ПОДГОТОВКА НА НОВИ ПРОЕКТИ

Друго важно решение е това, което позволява кандидатстването на Община Тервел с проекти по първа покана за кандидатстване на новата програма за трансгранично сътрудничество INTERREG V-A Romania Bulgaria 2014 -2020. Общината е подготвила общо четири идейни проекта, за които прави предложение за даване на съгласие за кандидатстване пред общински съвет Тервел - за изграждане на парк за безопасност на движението в гр.Тервел, за доставка на мобилна техника за справяне с бедствени положения, за екопътека с място за наблюдение над каньона на Суха Река и за основен ремонт на общински път, свързващ община Тервел със с.Средище - населено място, през което преминава републикански път Добрич-Силистра, респ.достъп до румънския град Калъраш.

Паркът за безопасност на движението ще обхване три общински терена в гр.Тервел - два на Парк "Черно море" - от лява и дясна част на едноименната улица и новострояща се сграда за клубни дейности в парк на ул."Стара Планина". Предвиждат се следните дейности:

1. Изграждане на "Училище за безопасност на движението", в т.ч.

1.1. Проектиране и изпълнение на втори етап от сграда за клубни дейности в общински терен с местоположение съгласно регулационен план на гр.Тервел в УПИ IV, кв.14 в гр.Тервел с цел създаване на "Училище за безопасност на движението";

1.2. Закупуване на оборудване за Училището за безопасност на движението;

1.3. Разработване на двуезични методика, план, програма и обучителни материали за работа на училището за безопасност на движението.

2. Изграждане на Парк за Трафик обучение в 2 бр. общински имоти имоти в гр.Тервел с местоположение съгласно регулационен план на гр.Тервел в УПИ I, кв. 36 и УПИ I, кв.25 съгласно регулационен план на гр.Тервел, в т.ч.

2.1. Изграждане на площадка за безопасност на движението;

2.2. Изграждане на обслужваща сграда (гараж) към Площадката по безопасност на движението;

2.3. Изграждане на картинг трасе около площадката;

2.4. Закупуване на оборудване за Парка за Трафик обучение;

2.5. Разработване на двуезични методика, план, програма и обучителни материали за работа на площадката за безопасност на движението.

3. Заснемане на регионални пътни участъци под формата на 2D - 3D модел**4. Закупуване на софтуер за пресъздаване на заснетите регионални пътни участъци**

Проектната идея е в съответствие с Общински план за развитие на Община Тервел 2014-2020, в частта му за дейности по мярка 5.2.1. "Подкрепа за междурегионално сътрудничество и обмен на най-добри практики".

Следващата проектна идея е за закупуване на техника за справяне с бедствени ситуации, предизвикани от природни или антропогенни фактори - снежни бури, проливни дъждове, наводнения. Двата проекта - за изграждане на парк за безопасност на движението и за закупуване на мобилна техника за преодоляване на последиците от бедствия са по ос 3 на програмата, наречена "Безопасен регион".

Интересно предложение по ос 2 "Зелен регион" е направена от Община Тервел разработка за екопътека в каньона на "Суха река", с начало от землището на с.Балик и в посока на землище с.Оногур, край скални манастири и над каньона на реката. Разработката е допълнена с доставка на дървени модули за наблюдение на каньона и места за почивка и игра на деца.

Последното предложение, за което Община Тервел ще се подготвя за кандидатстване е за основен ремонт на пътя от края на с.Безмер до с.Средище от Община Силистра. Този път осигурява достъп до второкласния републикански път Добрич-Силистра през с.Коларци, а той от своя страна е с осигурена пътна връзка с пътя за румънския град Калъраш през Силистра.

Крайният срок за кандидатстване е 30 септември т.г. Общината трябва да има готовност да осигури съфинансиране от 2 % за проектите, в случай на одобрението им.

Основна точка в заседанието на местния парламент ще бъде и шестмесечният отчет на общинския бюджет - вече обсъждан в предишно издание на вестника, както и предложение за слети и маломерни паралелки през новата учебна година - също вече коментирано на страниците на вестник "Тервел".

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Тервел 9450, ул."Св.Св.Кирил и Методий" № 8,
Номератор 05751 / 2070,2075, Факс 2391, e-mail: tervel2000@yahoo.com

РЕШЕНИЕ

N 462 / 13.08.2015 г.

На основание чл. 73, ал.1 и 2 от ЗОП, чл. 44, ал. 2 от ЗМСМА и Протоколи с номера 1 от 05.08.2015 г., 1-1 от 05.08.2015 г., № 2 от 07.08.2015 г., № 3 от 12.08.2015 г. и протокол № 3-1 от 13.08.2015 г. от работата на Комисията, назначена със Заповед на Кмета на Община Тервел 453 от 05.08.2015 г. за разглеждане и оценка на офертите в обществена поръчка с предмет: "Избор на изпълнители за извършване на оценка за съответствие на инвестиционните проекти и упражняване на строителен надзор при изпълнение на Инженеринг за реализацията на Националната програма за енергийна ефективност на многофамилните жилищни сгради на територията на община Тервел по обособени позиции :Обособена позиция №1: „Сграда с административен адрес гр. Тервел, ЖК „Изгрев“, блок ” № 1“;Обособена позиция №2 :„Сграда с административен адрес гр. Тервел, ЖК "Изгрев", блок № 7” – открита с решение № 675884/06.07.2015 г., вписано в РОП, обявление № 675885/06.07.2015 г., вписано в РОП.

ОБЯВЯВАМ:

I. Класирането на участниците съгласно обявения критерий „НАЙ-НИСКА ЦЕНА” в следния ред:

ЗА ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ 1:

Първо място: Участник "ЕСМ" ЕООД – цена за изпълнение 4 979,00 лв. без ДДС, в т.ч.700,00 лв. за оценка за съответствие и 4279,00 лв. за строителен надзор.

Второ място: "Т7 консулт" ЕООД - цена за изпълнение 7970,00 лв. без ДДС, в т.ч. 1 200,00 лв. за доклад за съответствие и 6770,00 лв. за строителен надзор.

Трето място: ОБЕДИНЕНИЕ „ДВЖ-КОНТРОЛ” с участници в обединението „Ди Ви Консулт БГ” ООД и „ЖОК КОНТРОЛ” ООД - с цена за изпълнение 10 780,00 лв. без ДДС, в т.ч 780,00 лв. без ДДС за оценка за съответствие и 10 000,00 лв. за строителен надзор.

ЗА ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ 2:

Първо място: "ДЕОМИД" ЕООД - с цена за изпълнение 5 999,00 лв. без ДДС, в т.ч. 500,00 лв. за оценка за съответствие и 5499,00 лв. за строителен надзор.

Второ място: "КИМА КОНСУЛТ" ЕООД - с цена за изпълнение 7777,00 лв. без ДДС, в т.ч.1111,00 лв. за доклад за съответствие и 6666,00 лв. за строителен надзор.

II. Участник, класиран на първо място и определен за изпълнител на поръчката:

ЗА ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ 1: Участник "ЕСМ" ЕООД гр.Добрич;
ЗА ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ 2: Участник : "ДЕОМИД" ЕООД гр.Варна.

III. Участници, които са отстранени от процедурата:

Няма отстранени участници.

На основание чл. 73, ал. 3 от ЗОП настоящото Решение да се изпрати/върчи на участниците в процедурата в тридневен срок от издаването му и в същия ден да се обяви в съответния раздел за поръчката в "Профил на купувача" на електронната страница на Община Тервел, заедно с протоколите от работата на комисията.

Решението подлежи на обжалване пред Комисията за защита на конкуренцията в 10-дневен срок от получаването му.

Песенен фестивал "ЗЛАТНА ВЪЗРАСТ" – ГР. ТЕРВЕЛ 2015г.

Дом за стари хора "Радост" с. Полковник Савово,
с подкрепата на община Тервел,
Ви канят на **25.09.2015 г.**

на първия Песенен фестивал "Златна възраст" - гр. Тервел 2015г.

Място на провеждане - открита сцена център гр.Тервел, при неприятни метеорологични условия – зрителната зала на Народно читалище „ДИМИТЪР ДОНЧЕВ – ДОКТОРА“ гр.Тервел.

В него ще могат да вземат участие Домове за стари хора със сформирани групи за народни песни, стари градски песни или руски песни.

Фестивалът има за цел да поддържа, обедини и поощри възрастните хора, които се занимават, подпомагат и допринасят за запазването и разпространението на песенното изкуство сред домуващите в социалните институции възрастни хора.

Ние знаем колко трудно е това и имаме за задача да дадем възможност на всяка една група да покаже наученото, създавайки приятна емоция във всеки един изпълнител!

Независимо дали сте малка или голяма формация, напреднали или начинаещи, ние ще се радваме да се включите и да покажете Вашия труд!

РЕГЛАМЕНТ ЗА УЧАСТИЕ

1. Право на участие имат групи при Домове за стари хора, занимаващи се с изучаването на песни в трите категории: български народни песни, стари градски песни или руски песни.

2. Участниците да са домуващи, без ограничение във възрастта. Професионални музиканти могат да придружават групите като инструменталисти или като ръководители на формациите.

3. В случай, че изберете да се изявите в една категория, Вие трябва да подготвите 2 песни с обща продължителност до 6 минути. Ако изберете да се представите в две от категориите, то ще изпълните по една песен от всяка категория с обща продължителност 6 минути.

4. Всяка група може да се представи в една или в две категории.

5. Облеклото на участниците е по

преценка на ръководителите (но ще се радваме да дойдете с интересни и автентични носии и костюми, тъй като ще има награда за това).

4. Групите изпращат заявка за участие по образец с точния брой певци и ръководители на e-mail: dsx_savovo@abv.bg или на адрес: ДС Х"Радост", ул."Първа" №11, с.Полковник Савово, Община Тервел. Тел. 05751/2103; 0882 301337; 0882 301345.

5. Разходите за пътуване, храна и нощувка за сметка на участниците. При заявено желание от Ваша страна, ние можем да Ви съдействаме за осигуряване на място за нощувка.

КАТЕГОРИЯ НАРОДНИ ПЕСНИ:

Изпълнение на 2 народни песни до 6 минути общо. В тази категория участниците изпълняват автентичен фолклор или авторски песни на фолклорна основа. Изпълнението може да бъде акапелно, с инструментален съпровод или синбек.

Критерии за оценка в тази категория:

1. Жанрово съответствие.
2. Артистичност, душевност и настроение на певците.
3. Костюми.

КАТЕГОРИЯ СТАРИ ГРАДСКИ ПЕСНИ:

Представяне на групите с две песни с общо времетраене до 6 минути. Изпълнението може да бъде акапелно, с инструментален съпровод или синбек.

Критерии за оценяване в тази категория:

1. Жанрово съответствие.
2. Артистичност, душевност и настроение на певците.
3. Костюми

КАТЕГОРИЯ РУСКИ ПЕСНИ:

Представяне на групите с две песни с общо времетраене до 6 минути. Изпълнението може да бъде акапелно, с инструментален съпровод или синбек. Критерии за оценяване в тази категория:

1. Жанрово съответствие.
2. Артистичност, душевност и настроение на певците.
3. Костюми

НАГРАДИ:

Всички участници получават грамота и парична награда от организаторите. Освен в трите категории на фестивала, домакините са Ви подготвили още много изненади.

Те ще бъдат обявени на награждаването с цел по-доброто изпълнение и представяне на всички групи в събора.

ЗАЯВКА ЗА УЧАСТИЕ

Заявки за участие по образец се приемат на e-mail:

dsx_savovo@abv.bg или на адрес: ДСХ"Радост", ул."Първа" №11, с.Полковник Савово, Община Тервел, Тел. 05751/2103; 0882 301337 ; 0882 301345.

СРОК ЗА ПРИЕМАНЕ НА ЗАЯВКИ:

Срокът за подаване на заявки е 11 септември 2015 година. Подадени след това заявки не се разглеждат.

ПРОГРАМА ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ФЕСТИВАЛА

От 09:00ч. до 10:00ч. – регистрация на групите и теглене на жребий по категории за реда на изпълнение.

От 10:00ч. – официално откриване на събитието и представяне на групите и техните ръководители.

От 10:30 до 12: 30 часа – изявяване на участниците според изтегления жребий.

От 12:30ч. до 13:00ч. – почивка
От 13:00ч. – изявяване на участниците според изтегления жребий.

След приключване на всеки етап журито заседава.

Обявяване на наградите и официално закриване на събора.

По време на събора организаторите са подготвили и много други приятни изненади за участниците и зрителите!

продължава от стр. 1

срещу Венелин Николаев от Тервел; Ерай Ерол от Тервел срещу Петър Маринов на 11 г. също от Тервел; Деян Славов от София срещу Александър Влашев, който живее в САЩ; Денис Севим от Тервел срещу Биркант Билиантот Тервел. Последната състезателна двойка при малките бе на Александър Игорев от Русе срещу Александър Балкански от Тервел. След оспорвани двубои, във втория кръг продължиха Борис, Ерай, Александър Влашев, Биркант и Александър Игорев. Отново бе теглен жребий за полуфинал, който определи финалистите Александър Влашев, Александър Игорев и Ерай Ерол. В последната фаза те играха всеки срещу всеки и се оформи крайното класиране: на първо място се класира Александър Игорев, второто място зае Александър Влашев, а трети остана Ерай Ерол.

При големите състезатели жребият определи първите двубои да са между Ивайло Тодоров срещу Евгени Здравков и Мариела Стоянова срещу Иван Славов, който живее в София. Победители съответно станаха Евгени и Иван. Двубоят между тях завърши с победа за Иван Славов. Състезателите в двете възрастови категории завършиха турнира с майсторски мач. За спортсменската игра и спазването на правилата на турнира се погрижиха съдиите Евгени Здравков и Радка Божилова, която бе и треньор-доброволец в дните на подготовката. Всички участници получиха грамоти, предметни награди и

**Как гасим огън**

почерпка, осигурени от Община Тервел.

ЕДИН ДЕН ПОЖАРНИКАР

Това е традиционна проява в "Наше лято", която обаче продължава да събира почитатели на професията на огнеборците. На полигона в Тервел Тихомир Иванов - началник дежурна смяна от Районна служба Противопожарна безопасност гр. Тервел, изнесе пред децата атрактивен урок на открито. Най-напред обясни същността и предназначението на отделните уреди и механизми от пожарната кола. Голяма част от малчуганите за пръв път чуха термини като преобразувател, шлангове, генератор, газова бутилка и пр. Научиха, че тази кола носи около 3 тона вода, а максималната скорост, която достига е 90 км/ч. Обучаващият демонстрира нагледно как се работи с шланга при гасене с вода - с насочваща и разпръскваща струя. Беше изпълнено желанието на повечето деца да държат шланга и да насочват струята, така че те се почувстваха като истински пожарникари. След това огнеборците направиха демонстрация с гасене на огън-мигновено чрез прахообразна смес - нещо, което предизвика възхищението на децата.

"ВАКАНЦИЯ В МУЗЕЯ" С ДВАМА ПОЧЕТНИ**ГРАЖДАНИ НА ТЕРВЕЛ**

Димо Узунов и певицата Калинка Вълчева бяха почетните граждани, които децата в Тервел се срещнаха в два дни от заниманията си в общинския музей на Тервел. Димо Узунов разказа достъпно и с много емоция за благоустрояването на град Тервел и селата от общината. Гостът изтъкна приноса на хората, които доброволно са се включвали в дейности, свързани с изграждането на една по-добра среда за труд и живот в селата и града. Дори децата - по-малки, и по-големи са изпълнявали задачи, съизмерими с техните възможности. Димо Узунов, който от дълги години се занимава със земеделие и е бил за няколко години заместник-министър по земеделието, обясни на децата колко голяма е разликата между селскостопанските дейности преди около 50-60 години и сега. Същевременно обърна внимание на екологията и бъдещето на високотехнологичното земеделие. Малчуганите чуха от него, че България е благословена с богата земя - с почва, въздух, слънце и вода, тя е като късче от рая. Той даде много ценни съвети на младите слушатели в залата да учат, което засега е най-важно, за да са подготвени за живота.

Калинка Вълчева пък грабна малките си слушатели с интересен разказ от първо лице за красотата и уникалността на българската народна песен, за добруджанския фолклор и неговите посвещения - на труда, на земята, на плодородието, на любовта между хората. Тя изпълни свои песни пред чаровната си аудитория и разказа за стръмния път на кариерата си като българска певица, за времето, когато е била част от прославените по цял свят български ансамбли и хорове. Децата уветиха със сърцата си защо чаровната тервелчанка, родом от с.Сърнец, е наречена

творение - декоративна рибка или мишка. Момчетата се насочиха към създаване на самолетчета и моливник от щипки за пране. А повечето от момичетата и няколко момчета вложиха много старание в изработката на цветя-макове, лалета, метличина, зюмбюл. Възрастните хора - гости от Дома в с. Савово, разнообразиха своето ежедневие с участието си в „Наше лято“. Показаха сръчност и много старание. Дядо Недялко изработи по-хубави хартиени цветя не само от присъстващите дами, но и се яви като достоен конкурент на

**Как да подредим масата - нещо, което трябва да знае всяка домакиня**

децата.

КУЛИНАРНА ВАКАНЦИЯ

В нейното поредно издание децата се научиха да сервират маса и какъв е етикетът на хранене. Водещата занятията в къща за гости "Мария-Невена" започна занятията с разказ за възникването на основните прибори и посуда за хранене. Малчуганите научиха, че най-древна е историята на ножа, който възниква, за да улесни първобитните хора при обработката на месо за хранене, както и за оръжие при лов. По-късно възниква и вилицата - първоначално има само два рога. Най-късно се появява лъжицата - във Франция, защото във френския двор много от придворните имали дрехи с огромно жабо. При навеждане над блюдото със супа хората са се окапвали и си цапали дрехите. Така измислили и лъжицата.

Последва много увлекателна лекция за посещението в ресторант, влизане, избиране на маса, кавалерстване, избор на меню - урок, който не може да се научи в училище, а в практиката. След това децата разбраха какъв е редът за сервиране, подредбата на маса, отсервиране, видове съдове и чаши по форма, материал на изработка и предназначение. Любезната домакиня отговори на питания на децата, относно особености при хранене с някои видове блюда - пилешко, риба, подходящи питиета към сервирането на отделните ястия, украса на масата и др. В края на занятията се проведе ролева игра. Желаетелите деца се превърнаха в сервитьори, посрещнаха гостите, взеха им поръчката и им сервираха според всички изисквания на етикета.

Децата с нетърпение очакват състезанието в „Кулинарна ваканция“, където

**Приложно изкуство от отпадъчни материали**

"Славейта на Добруджа".

ОТ НИЩО-НЕЩО

Традиционни занимания за изработване на сувенири от отпадъчни материали събраха деца от Тервел и думуваци от Дома за стари хора в Общинския детски комплекс. Занятията се водиха от Виолета Янкова - педагог в ОДК. Дори и най-малките деца - на 4-5 години, успяха да изработят по нещо, което да е тяхно